

Сергей Пузыревский: субъектам Российской Федерации необходимо реализовать потенциал развития конкуренции на региональных товарных рынках

10 июля 2018, 07:44

Это даст толчок к появлению новых точек роста экономики

В эти дни заместитель руководителя ФАС России Сергей Пузыревский находится с рабочим визитом в г. Петропавловск-Камчатский. В рамках своей поездки вместе с губернатором Камчатского края Владимиром Илюхиным он провёл совещание с представителями региона по вопросам развития конкуренции.

«Конкуренция становится базовым условием устойчивости функционирования социально-экономических систем, в том числе и региональных, так как формирование и развитие конкурентных преимуществ способствует ускоренному экономическому росту, повышению благосостояния населения, более эффективному и рациональному использованию ресурсного потенциала территории, - сообщил замглавы ФАС. - Добиться высокого уровня регионального развития можно путем мобилизации внутренних ресурсов. Главным фактором активизации дополнительных внутренних ресурсов для достижения определенных целей является конкуренция».

«Развитие конкуренции - комплексная задача, за решение которой несут ответственность все органы государственной власти. До настоящего времени в качестве основного инструмента использовались защитные механизмы. В первую очередь к ним относится применение антимонопольного законодательства. Но стоит указать, что оно направлено, прежде всего, на предупреждение и устранение правонарушений. Инструментами, способствующими развитию, а не защите конкуренции, могут быть государственные закупки и тарифное регулирование естественных монополий. Практика ФАС показала, что они не всегда были направлены на развитие конкуренции или использовались не в полной мере для этой цели. Задача развития конкуренции требует совершенствования и направления использования всех инструментов экономического регулирования», - заявил Сергей Пузыревский.

«Все эффективные механизмы закреплены в Национальном плане развития

конкуренции и в поручениях Президента РФ по итогам проведения Госсовета. ФАС окажет всю необходимую помощь в реализации этих программных документов», - указал замруководителя службы.

Что касается Камчатского края, то регион в настоящее время уже разрабатывает «дорожную карту» развития конкуренции, в которую помимо 33 рынков из общего списка могут войти 6 дополнительных рынков развития конкуренции, являющиеся приоритетом для Камчатского края.

По отдельным рынкам регион решил увеличить для себя базовые показатели, предложенные ФАС, т.к. на данный момент их базовое значение уже достигнуто. Например, рынок услуг дополнительного образования, выполнение работ по содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, жилищное строительство, работы по благоустройству городской среды, теплоснабжение, семеноводство по основным видам с/х культур.

На рынках легкой промышленности, производства бетона, розничной продажи нефтепродуктов уже достигнуто максимальное значение 100 %.

По результатам проведённого совещания между ФАС России и Камчатским краем подписано соглашение о взаимодействии.

«Подобного рода соглашениями стороны фиксируют своё намерение проводить работу и совершать действия, направленные на развитие конкуренции», - заключил замглавы ФАС.

[photo_939]